

प्रतापगढ़-कौशाम्बी

जनपद में 1114 पटरी दुकानदारों को प्रदान किया गया ऋण

प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना : प्रधानमंत्री स्ट्रीट वेण्डर्स आत्मनिर्भर निधि योजना से आत्मनिर्भर और सशक्त बन सकेंगे पटरी दुकानदार :डीएम

संक्षेप समाचार

21 लोगों के खिलाफ बलवा की रिपोर्ट

प्रतापगढ़। जमीन के विवाद में दो पक्ष में हुई मारपीट में पुलिस ने दोनों तरफ से 21 लोगों के खिलाफ बलवा व मारपीट समेत विभिन्न धाराओं में रिपोर्ट दर्ज कर ली है। पट्टी थाना क्षेत्र के गोठवा निवासी दयाशंकर व मनोज कुमार दुबे के परिजन सोमवार को जमीन के विवाद में कहासुनी करते हुए आपस में भिड़ गए थे। मारपीट में दोनों तरफ से कई लोग घायल हो गए थे। पट्टी थाना प्रभारी नरेंद्र सिंह ने बताया कि घायलों का मेडिकल कराकर एक पक्ष के मनोज की तहरीर पर गौरीशंकर, श्यामजी, दयाशंकर, जीतेन्द्र शर्मा, सभाजी अरविंद कुमार शर्मा, रवीशंकर, रमेशशंकर व कपिल देव तथा दूसरे पक्ष के दयाशंकर की तहरीर पर कमलेश दुबे, सुरेश कुमार, राहुल दुबे, सुनील कुमार, दिनेशचंद्र, मनोज कुमार, आशीष कुमार, पंकज पांडेय, अंबुज पांडेय, निरजशंकर, जयशंकर व उमाशंकर के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर विवेचना की जा रही है।

कोरोना संकट निदान व जनकल्याण हेतु श्रीराम कथा का आयोजन

प्रतापगढ़। मानव कल्याण सेवा संस्थान परिवार के तत्वावधान में कोरोना संकट निदान व जनकल्याण हेतु विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी भव्य श्री राम कथा का आयोजन किया जा रहा है जो कि वर्ष के दिसंबर माह के 20 से 30 तारीख के बीच होगा इसी क्रम में एक बैठक का आयोजन संस्थान प्रबंधक पं. श्याम शंकर पाण्डेय के निवास रघुवामु में सम्पन्न हुआ जिसमें सर्वसम्मति से यह निश्चय हुआ कि कथा व्यास पूज्य श्री गोविंद भाई जी महाराज बदीनाथ धाम होगे व कथा स्थल पूर्व वत संस्थान मुख्यालय रामपुर भेड़ियानी होगा। बैठक में कथा आयोजन समिति का गठन किया गया जिसमें सर्वसम्मति से पदाधिकारियों का चयन किया गया। कार्यक्रम के अध्यक्ष के रूप में पूर्व प्राचार्य शिवनारायण पाण्डेय, संयोजक श्याम शंकर पाण्डेय, संचालक कृष्णदेव शुक्ला, वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुरेश मिश्रा मदन, महामंत्री बृजेंद्रमणि त्रिपाठी चंचल, कोषाध्यक्ष सुबेदार राम लखन मिश्रा, संरक्षक पूर्व प्राचार्य रमाकांत तिवारी, संरक्षक शिवपूजन पाण्डेय, उपाध्यक्ष रमेश पाण्डेय एडवोकेट, उपाध्यक्ष सरसिज तिवारी, उपाध्यक्ष श्रीकृष्ण चन्द्र तिवारी, मीडिया प्रभारी अनूप कुमार त्रिपाठी, संगठन मंत्री नितिन कुमार पांडेय, प्रचार मंत्री रमापति मिश्रा, कार्यक्रम में मंत्री के रूप में रावेन्द्र शुक्ला को जिम्मेवारी मिली। इस दौरान सतीश चंद्र पाण्डेय, आशु शुक्ला, आशुतोष पाण्डेय, सिद्धार्थ पाण्डेय, अमित पाण्डेय आदि लोग रहे।

महिलाओं को मिलेगा सम्मान एवं सुरक्षा : उपजिलाधिकारी

प्रतापगढ़। महिलाओं की समस्याओं के त्वरित निस्तारण एवं महिला सुरक्षा व सम्मान को लेकर सोमवार को तहसील परिसर में महिला हेल्प डेस्क का लोकार्पण नायब तहसीलदार आकांक्षा मिश्र ने फीता काटकर किया। उप जिलाधिकारी लालगंज राम नारायण यादव ने कहा कि महिला समस्याओं को लेकर शासन के निर्देश पर सभी तहसील में महिला हेल्प डेस्क की स्थापना की गई है जिसके माध्यम से महिलाओं की समस्याओं के निस्तारण में सहायता मिलेगी। नायब तहसीलदार आकांक्षा मिश्र ने कहा कि शासन की मंशा है कि महिला से संबंधित समस्याओं को प्रशासन गंभीरता से ले और शीघ्रता के साथ उनकी समस्या का निराकरण कराया जायेगा। महिला



कोतवाली में महिला हेल्प डेस्क लोकार्पण अवसर पर बैठे अधिकारी

हेल्प डेस्क की मानिटैरिंग मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा की जायेगी। इस अवसर पर संयुक्त अधिका का संघ के अध्यक्ष अनिल तिवारी महेश, उपाध्यक्ष विनय शुक्ला, विकास

गया इस दौरान जिलाधिकारी ने कहा कि प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना के अन्तर्गत मा0 प्रधानमंत्री जी का सजीव प्रसारण दिखाया गया जिसमें मा0 प्रधानमंत्री जी ने आगरा, वाराणसी, लखनऊ के रेहड़ी, ठेला व पटरी दुकानदारों से सीधा वचुंअल संवाद किया। इस दौरान पटरी दुकानदार (रेहड़ी, ठेला, खोमचा) को लाभान्वित किया जाता है। इस धाराशिव कोई भी जमानत की आवश्यकता नहीं होती। प्रदेश सरकार द्वारा स्टाप्स की डियटी से भी इस योजना को मुक्त रखा गया है। प्रतिमाह ऋण की क्रिस्त का नियमित भुगतान करने पर सरकार द्वारा 7 प्रतिशत की सब्सिडी भी प्रदान की जाती है। इस योजना के अन्तर्गत डिजिटल लेन-देन करने पर लाभार्थी को प्रतिमाह 100 रुपए की धनराशि उनके खाते में उपलब्ध कराया जाता है। जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद में पटरी दुकानदार द्वारा पीएम स्वनिधि योजना के आनलाइन भरे गये आवेदन 2926 है और बैंकों द्वारा 1581 आवेदन स्वीकृत किया गये है जिनमें से बैंकों द्वारा 1114 लाभार्थियों को ऋण

प्रदान किया गया है। पीएम स्वनिधि योजना के तहत नगर पालिका परिषद बेल्हा प्रतापगढ़ के 473, नगर पंचायत रानीगंज के 209, नगर पंचायत लालगंज के 96, नगर पंचायत कटरामेदनीगंज 11, नगर पंचायत अन्तू 27, नगर पंचायत पट्टी 57, नगर पंचायत प्रतापगढ़ सिटी 34, नगर पंचायत मानिकपुर 84 व नगर पंचायत कुण्डा 123 लाभार्थियों को ऋण प्रदान किया गया है। जिलाधिकारी ने कहा कि इस योजना के अन्तर्गत सरकार द्वारा की शुरू की गयी प्रधानमंत्री स्ट्रीट वेण्डर आत्मनिर्भर योजना निधि के तहत पटरी दुकानदार (रेहड़ी, ठेला, खोमचा) को अपना खुद का काम नये सिर से शुरू करने के लिये इस योजना शुरूआत जून 2020 से की गयी जिससे की कोई भी पटरी दुकानदार अपना छोटा-मोटा व्यापार चलाना चाहता है वह स्वनिधि योजना का लाभ ले सकता है और अपने परिवार में खुशहाली ला सकता है। उन्होंने कहा कि पीएम स्वनिधि योजना के अन्तर्गत पटरी दुकानदार आत्मनिर्भर और सशक्त बन सकेंगे

ईमानदारी से स्वनिधि योजना के क्रियान्वयन से लाभार्थियों को मिलेगी आत्मनिर्भरता

लालगंज, प्रतापगढ़। पीएम स्ट्रीट वेण्डर्स आत्मनिर्भर निधि के तहत मंगलवार को नगर पंचायत कार्यालय परिसर में लाइव प्रसारण का आयोजन किया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के स्वनिधि लाभार्थियों के साथ लाइव परिचर्चा को देखने सुनने के लिए सभासदों तथा नगर के व्यापारियों व लाभार्थी महिलाओं में उत्साह देखा गया। कार्यक्रम की मुख्यअतिथि नगर पंचायत अध्यक्ष अनिता द्विवेदी व विशिष्ट अतिथि एसडीएम राम नारायण व प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी ने संयुक्त रूप से स्वनिधि से लाभान्वित लाभार्थी महिलाओं को प्रमाण पत्र प्रदान किया। चेयरपर्सन अनिता ने लाभार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि श्रम शक्ति तथा इच्छाशक्ति व ईमानदारी से स्वनिधि योजना का



लाभार्थियों को प्रमाण पत्र प्रदान करती चेयरपर्सन अनिता व एसडीएम राम नारायण

लाभ आत्मनिर्भरता को सफलता प्रदान कर सकेगा। एसडीएम राम नारायण ने प्रधानमंत्री स्वनिधि आत्मनिर्भर योजना को छोटे-छोटे उद्यमियों के लिए रोजगार के क्षेत्र में वरदान ठहराया। स्वनिधि को

पारदर्शिता के साथ संचालित कर गरीबी उन्मूलन तथा बेरोजगारी को हटाने में हमें जागरूक भूमिका का निर्वहन करना होगा। कार्यक्रम के संयोजक अधिशापी अधिकारी सुभाषचंद्र सिंह ने स्वनिधि रोजगार

को लेकर बैंकों द्वारा ऋण अवमुक्त किये जाने की विस्तार से जानकारी प्रदान की। ईओ सुभाषचंद्र ने बताया कि इस योजना के तहत लाभान्वित होने वाले लाभार्थियों को नगर पंचायत की ओर से निशुल्क पंजीकृत किये जाने का प्रावधान है। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी व संचालन विधिक सलाहकार ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने किया। इस मौके पर सभासद ज्ञानचंद्र मोदनवाल, रमेश कोशल, अनिल पाण्डेय, दिवाकर दुबे, बृजेन्द्र पाण्डेय, मो. मुकौम, संजय सिंह, सोनु शुक्ला, विमलेश नारायण तिवारी, संदीप गौतम, पप्पू जायसवाल, शास्त्री सौरभ त्रिपाठी, मुन्ना शुक्ला, रिकू मिश्र, विकास तिवारी, शिवम पाण्डेय, सुनीता, सावित्री, संगीता, रेशमा बानो आदि रहे।

पत्र प्रदान किया। इसी प्रकार नगर पंचायतों में पटरी दुकानदारों को ऋण स्वीकृति पत्र प्रदान किया गया।

दो पक्षों के बीच खूनी संघर्ष दर्जनों लहलुहान

खूनी संघर्ष की चिंगारी अभी शांत हुई नहीं जो किसी बड़ी घटना की तरफ कर रही इशारा

कौशाम्बी। पुरामुपती थाना क्षेत्र के एक गांव में किसी बात को लेकर दो पक्ष आपस में भिड़ गए हैं जिसमें दोनों तरफ से लाठी - डंडा, लोहे का रॉड तथा धारदार हथियार जमकर चले हैं। इस खूनी संघर्ष में दोनों तरफ से दर्जनों लोग गंभीर घायल हो गए हैं जिनका इलाज एक निजी हॉस्पिटल में चल रहा है। खूनी संघर्ष इतना भयानक था कि बीच बचाव करने गए लोगों को भी गंभीर चोटें आई हैं। खूनी संघर्ष में किसी का सिर फूटा तो किसी के हाथ की उंगली टूटी। जानकारी होने पर क्षेत्रीय पुलिस घटनास्थल पर पहुंच कर कई लोगों को हिरासत में लेकर घायलों को इलाज के लिए भेज दिया है। जानकारी के मुताबिक पुरामुपती थाना क्षेत्र के जनका गांव में पटेल बिरादरी के लोगों ने नवरात्र में दुर्गा माता की मूर्ति स्थापित कर रखी थी जिसमें छोटे छोटे बच्चों का कार्यक्रम हो रहा था जिसे देखने के लिए दुर्गा पूजा पंडाल में आकाश पासी पुत्र संजेंद्र जा पहुंचा दलित बिरादरी होने के नाते आकाश पासी को देखकर पटेल बिरादरी



हमले में घायल लोगों का हो रहा इलाज का दृश्य

के कुछ दबंग लोगों को नागवार गुजरी और जाति सूचक गालियां देते हुए आकाश पासी का दुर्गा पूजा पंडाल से विरोध किया गांव के सम्मानित लोगों ने मामले को शांत कराया लेकिन दोनों पक्ष से अंदर ही अंदर विरोध की चिंगारी सुलग रही थी मूर्ति विसर्जन हो जाने के पश्चात दोनों समुदाय एक बार फिर से आमने सामने खड़े हो गए जिसमें लगभग एक घंटा जमकर लाठी डंडे एवं

धारदार हथियार चले खूनी संघर्ष में दोनों पक्ष से दर्जनों लोग गंभीर घायल हो गए हैं। घटनास्थल पर पुरामुपती पुलिस पहुंचकर मामले को शांत कराया घायलों को इलाज के लिए भेजकर लिखित तहरीर पर अग्रिम कार्यवाही की जा रही है, लेकिन खूनी संघर्ष की चिंगारी अभी शांत हुई नहीं जो किसी बड़ी घटना में तब्दील होने की तरफ इशारा कर रही है।

कुल्हाड़ी से प्रहार कर तीन लोगों को किया लहलुहान

कौशांबी। मंझपुर कोतवाली क्षेत्र के बाभनपुरा वत में तीन लोगों पर प्राणघातक हमला कर लहलुहान कर दिया गया है घटना को 20 घंटे से अधिक बीत चुके हैं लेकिन घटना की जानकारी से कोतवाल बार-बार इंकार कर रहे हैं घायलों का इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है। घटनाक्रम के मुताबिक मंझपुर कोतवाली क्षेत्र के पुलिस चौकी टंवा अंतर्गत ऊनो ग्राम सभा के मजरा बाभनपुरा में सोमवार की रात में गांव के ही बड़कु पुत्र शंकर ने राम भजन पुत्र पंचम पासी छेदुदु की पत्नी और शंभू पर कुल्हाड़ी से वार कर तीनों को घायल कर दिया है घायलों को इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मामले की सूचना मंझपुर कोतवाली पुलिस को घायलों ने दे दी है। खबर लिखे जाने तक प्राणघातक हमले का मुकदमा मंझपुर कोतवाली में नहीं दुरुस्त हुआ है। कोतवाल से बात की गई तो उन्होंने तीन लोगों पर प्राणघातक हमले की घटना से ही अनिश्चिता जाहिर की है।

सैनी चौराहे पर तेज गति ट्रक चालक ने सड़क पार कर रहे बाइक में जबरदस्त टक्कर मारी

कड़ा कौशांबी। सैनी कोतवाली क्षेत्र के सैनी चौराहे के पास सड़क पार कर रहे बाइक सवार को तेज गति ट्रक ने रौंद दिया है इस हादसे में बाइक सवार युवक की मौके पर दर्दनाक मौत हो गई है सूचना मिलने पर मौके पर सैनी पुलिस पहुंची है और मृतक की लाश को लब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है मृतक फतेहपुर जनपद का निवासी बताया जा रहा है और सैनी कोतवाली क्षेत्र के सयारा गांव में बहन के यहाँ आयोजित एक कार्यक्रम में शामिल होने जा रहा था। जानकारी के मुताबिक अहमद अली उम्र लगभग 45 वर्ष पुत्र वहीद उल्लाह निवासी शाहपुर जिला फतेहपुर सैनी कोतवाली क्षेत्र में अपनी



दुर्घटना के बाद मौके पर जुटी ग्रामीणों की भीड़

बहन के यहां सयारा गांव में आयोजित शादी समारोह में शामिल होने बाइक से जा रहे थे जैसे ही वह सैनी चौराहे क्रॉसिंग को पार करने लगे इलाहाबाद की ओर से आ रही तेजगति ट्रक ने उन्हें चौराहे पर रौंद दिया जिससे मौके पर ही तड़पकर कर उनकी दर्दनाक मौत हो गई सड़क हादसे की जानकारी मिलते हैं

मौके पर सैनी पुलिस पहुंची और मृतक की लाश को लब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है हादसे के बाद भाग रहे ट्रक को भी पुलिस ने थकड़ लिया है हादसे की जानकारी मिलते ही मृतक के परिवार में और बहन के घर में आयोजित कार्यक्रम में कोहराम मच गया है।

विशाल भंडारे का आयोजन

सगरासुन्दरपुर, प्रतापगढ़। माँ दुर्गा देवी धाम नौबरता में नवरात्रि के अवसर पर प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी विशाल भंडारे का आयोजन किया जा रहा है। सभी ग्रामवासियों के सहयोग से विगत आठ वर्षों से अनवरत द्वादशी के दिन महाप्रसाद का वितरण होता है। जिसमें गांव के लोगों के साथ ही साथ अन्य लोगों का भी सहयोग प्राप्त होता रहा है। माँ दुर्गा की कृपा से यह भंडारा दिनों - दिन विशाल रूप लेता जा रहा है। समस्त ग्रामवासी पूरी एकजुटता और लानन से दिन - रात मेहनत करके इस कार्यक्रम को सफल बनाने में लगे रहते हैं। भंडारे में उक्त सहयोगी मंदिर के पुजारी ओम प्रकाश गौड़,पूर्व बी.डी.सी विपिन पांडेय ,युवा समाज सेवी पवन वर्मा, अमर वर्मा, रामसरन वर्मा,रमेश गौड़,राजकमल वर्मा, राजेन्द्र वर्मा, संदीप गौड़, सुनील, जमेश, शोभनाथ, संकटा प्रसाद, राजकुमार, अजय वर्मा, जसवंत वर्मा, श्याम शुक्ला, विकास पाण्डेय आदि लोगों का महत्वपूर्ण सहयोग इस भण्डारे में रहता है।

हनुमान व लव-कुश पैदल पहुंचेंगे भरत मिलाप स्थल

प्रतापगढ़। कोरोना संक्रमण की दहशत के बीच बुधवार सुबह भगवान श्रीराम व भरत के मिलन का अद्भुत नजारा चैक घंटाघर पर दिखेगा। इसके लिए ठठेरी बाजार से हनुमान और रेलवे स्टेशन रोड से लव-कुश पैदल चलकर चैक पहुंचेंगे। भगवान श्रीराम गोपाल मंदिर व भरत श्यामबिहारी गली से रथ पर सवार होकर निकलेंगे। बेल्हा के ऐतिहासिक भरत मिलाप में यह पहला मौका है, जब लोग चैकियों और विद्युत सजावट के लिए श्रीरामलीला समिति के पदाधिकारियों ने संक्षिप्त रूप से भरत मिलाप सम्पन्न कराने की तैयारी की है। इसके लिए बुधवार को सुबह करीब साढ़े पांच बजे राम दल, भरत दल, हनुमान दल व लव-कुश दल अनवे निधार्तित स्थान से निकलेंगे और रामदल को छोड़कर सभी दल सीधे चैक घंटाघर पहुंच जायेंगे। गोपाल मंदिर से निकलने वाला रामदल पहले जेल रोड स्थित श्रीलक्ष्मीनारायण मंदिर जाएगा, जहां भगवान श्रीराम, लक्ष्मण व माता सीता के



ऐतिहासिक घंटाघर जहां होता है भरत मिलाप

साथ पूजन करेंगे। इसके बाद उनका रथ भी सीधे चैक घंटाघर पहुंचेगा और वहीं राम व भरत का मिलाप होगा। इसके लिए चैक घंटाघर की रंगाई-पुताई के अलावा आसपास की सड़क भी साफ करा दी गई है। लोगों से घर पर रहने की अपील रू भरत मिलाप में भीड़ न उमड़े, इसके लिए श्रीरामलीला समिति के पदाधिकारियों की ओर से मंगलवार को सोशल मीडिया पर एक अपील जारी की गई है। उसमें निवेदन किया गया है कि संक्रमण के फैलाव के मद्देनजर लोग भरत मिलाप देखने के लिए घर पर जमा होने से बचें। अधिक भीड़ होने से संक्रमण का फैलाव बढ़ सकता है। एक डीजे व एक बैंड से सम्पन्न होगा भरत मिलाप रू इस बार भरत मिलाप सिर्फ एक बैंड व एक डीजे से सम्पन्न कराया जाएगा। अन्य वर्षों में डीजे व बैंड की कोई गिनती ही नहीं हो पाती थी। श्रीरामलीला समिति के पदाधिकारियों ने बताया कि एक डीजे व एक बैंड को परम्परा बनाए रखने के लिए बुलाया गया है।



जनसंपर्क करते युवराज भुवन्यु सिंह

युवराज भुवन्यु सिंह का जनसम्पर्क जारी

प्रतापगढ़। कालाकांकर के युवराज भुवन्यु सिंह की सक्रियता रामपुरखास में लगातार बनी हुई है। क्षेत्र में प्रतिदिन छोटे बड़े हर प्रयोजन में शामिल हो लोगों के सुख दुख में हो रहे हैं शामिल। क्षेत्र में भीड़पूर में संजय पाण्डेय के यहां आयोजित भंडारे का प्रयाव गृहण करने पहुंचे उसके पश्चात रघुराज सिंह, मुन्ना सिंह वीरशाहपुर के यहां पहुंचकर मुलाकात किया। इसके पूर्व पार्टी के कार्यक्रम में सांगीपुर में शामिल होकर पार्टी कार्यकर्ताओं से मिलकर उनका हाल चाल जानने के साथ पार्टी विस्तार एवं पार्टी के उद्देश्यों पर विचार विमर्श किया।

बाजार में हवाई फायरिंग से अफरातफरी

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली के भगौतीगंज बाजार में सोमवार की देर रात अज्ञात युवक द्वारा फायरिंग किये जाने से अफरातफरी मच गई। फायरिंग की जानकारी होने पर कोतवाली पुलिस भी आनकानन में मौके पर पहुंची। बाजार के सड़कों के मुताबिक डिगवस के भगौतीगंज बाजार में दशहरे का मेला लगा हुआ था। इस बीच देर रात एक युवक से कुछ लोगों के बीच कहासुनी हो गयी। कहासुनी के बीच युवक ने हवाई फायरिंग शुरू कर दी। इससे बाजार में अफरातफरी व भगदड़ का माहौल बन गया। बाजार में तैनात पुलिसकर्मी भी आनकानन में पहुंचे किन्तु तब तक माहौल शांत हो गया था। घटना को लेकर बाजार के लोग पुलिस के सामने कुछ भी कहने को तैयार नहीं थे। हालांकि पुलिस प्रयास के बावजूद फायरिंग करने वाले युवक का पता नहीं चल सका। घटना को लेकर पुलिस ने कुछ लोगों से पूछताछ भी की। वहीं घटना के बाबत मंगलवार तक पुलिस को कोई तहरीर भी नहीं मिल सकी है।

शिव धनुष के दूटते ही परशुराम हुए क्रोधित

प्रतापगढ़। आदर्श रामलीला समिति सराय आना देव में मंचित रामलीला के तीसरे दिन सीता जी द्वारा भगवान शिव के धनुष को उठाकर रखने के पश्चात राजक द्वारा उस धनुष को उठाने वाले के साथ ही सीता के विवाह का प्रण करने और सीता स्वयंवर के रोमांचकारी दृश्य का कलाकारों के माध्यम से बेहतरीन मंचन किया गया।भगवान श्री राम के हाथों धनुष टूटने के बाद परशुराम के क्रोध और लक्ष्मण का कटाक्ष दर्शकों को रोमांचित कर रहा था।इसके पश्चात विवाह और भगवान श्री राम के राजतिलक के आयोजन तक रामलीला के मोहक दृश्यों ने दर्शकों को भाव विभोर कर दिया। रामलीला के मंचन के दौरान समिति द्वारा कोविड -19 के नियमों के पालन हेतु गिटित टीम द्वारा सेनेटाइजर, मास्क और सोशल डिस्टेंस में रहने की व्यवस्था आने



रामलीला का मंचन

वाले दर्शकों को दी जाती है। रामलीला समिति के अध्यक्ष प्रधान सराय आना देव ने बताया कि महामारी के बीच भगवान श्री राम की लीला को करना बहुत ही कठिन

कार्य है परंतु श्री राम की कृपा से 73 वर्षों से जो परम्परा चली आ रही है सरकार ने अनुमति देकर उसे निर्विघ्न रूप से शुरू करने के मार्ग को प्रशस्त कर दिया।

अनवरत 20 सालों से चल रही रामलीला का हुआ शुभारम्भ

प्रतापगढ़। अवध रामलीला समिति चम्परपुर शुक्लान कि रामलीला अनवरत 20 साल से चलती आ रही है जिसका शुभारम्भ 21 वें साल में भी हुआ रामलीला के प्रथम दिवस कि शुरूआत परंपरा अनुसर भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष स्वामी नाथ शुक्ला जी के प्रतिनिधि भाजपा मण्डल अध्यक्ष जय भगवान पाण्डेय ने भगवान शंकर व माता पार्वती जी की आरती की उसके पश्चात समिति के संरक्षक च. विनोद कुमार ओझा के छाया चित्र पर माल्यार्पण कर रामलीला कि शुरूआत की। रामलीला के प्रथम दिवस में शिव - पार्वती संवाद, नारद नारद समाधि लगाना इंद्र दरबार इंद्र का धरानान, अक्षराओं द्वारा तप खंडित करना, कामदेव द्वारा नारद कि तपस्या भंग करना, क्षमा मांगना, शिवलोक पर नारद का आगमन - प्रस्थान, शिव गणों को भेजना, ब्रह्मलोक पर नारद का आगमन प्रस्थान, विष्णु लोक पर नारद का आगमन - प्रस्थान, योग माया द्वारा राज्य निर्माण, नारद द्वारा मुनिलोक भ्रमण, पुरवासियों द्वारा शीलनिधि के महल जाना, शीलनिधि दरबार पर नारद जी व पुरवासियों का आना, नारद जी द्वारा स्वयंवर की सलाह देना, नारद द्वारा विष्णु प्राणना प्रकट होना, वर देना, विश्वमोहिनी स्वयंवर राजाओं का आगमन, नारद का कर्पूरध मे आगमन, विष्णु का आगमन, विश्वमोहिनी द्वारा विष्णु को जयमाला डालना, शिवगणों द्वारा नारद का रूप बताना, विष्णु का मिलना, नारद द्वारा श्राप देना, मनु संतरुपा तप, आकाशवाणी होना, विष्णु का प्रकट होकर वर देना, रावण कुम्भदेव व विभीषण की तपस्या ब्रह्म का प्रकट होकर वर देना, राक्षसों का अत्याचार, ऋषियों को सताना, इंद्र दरबार समस्त देवताओं का भयभीत होना, मेघनाद का आगमन, युद्ध होना, सभी देवताओं को बंदी बनाकर रावण दरवार ले जाना, रावण द्वारा कैलाश मानसरोवर का अहंकार करना, शिवलोक चढ़ाश प्राप्ति, रावण दरबार में सैनिकों का प्रवेश करके सभी देवताओं को पेश करना, नारद शिव ब्रह्म व पृथ्वी ऋषियों का संवाद, सबके द्वारा विष्णु कि प्रार्थना करना, आकाशवाणी होना आदि हर अनुभवी कलाकारों द्वारा दिखाये गये।